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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 

Απαντώντας στην με αρ. 91/13-10-2021 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 
των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Γ. Λαμπρούλη, Λ. Στολτίδη σχετικά με τη 
λειτουργία του Κ.Υ. Ζαγοράς, και σύμφωνα με το αρ. πρωτ. 87635/8-11-2021 έγγραφο 
της 5ης ΥΠΕ Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας, σας πληροφορούμε τα εξής:     

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) 
2018 εγκρίθηκε η χρηματοδότηση του έργου «Επισκευαστικές εργασίες στις κτιριακές 
υποδομές, κατασκευή νέας στέγης και αντικατάσταση των συστημάτων θέρμανσης στο 
Κ.Υ. Ζαγοράς».  

Το έργο υλοποιήθηκε εν μέρει στο κομμάτι που αφορά στην αντικατάσταση των 
συστημάτων θέρμανσης με την υπογραφή, στις 05.08.2019, ύστερα από τη σχετική 
διαγωνιστική διαδικασία, σύμβασης ύψους € 18.450,00 συν ΦΠΑ. Σήμερα εκκρεμεί το 
έργο «Επισκευαστικές εργασίες στις κτηριακές υποδομές του Κ.Υ. Ζαγοράς, 
προϋπολογιζόμενης δαπάνης € 130.000,00 και «Κατασκευή νέας στέγης στο Κ.Υ. 
Ζαγοράς, προϋπολογιζόμενης δαπάνης € 17.000,00 

Όσον αφορά στις επισκευαστικές εργασίες, η 5η Υ.Πε., προκήρυξε τρεις φορές 
διαγωνισμό, αλλά και τις τρεις φορές κατέστη άγονος. Σε συνέχεια λοιπόν των τριών 
άγονων διαγωνισμών για την υλοποίηση επισκευαστικών ενεργειών στο Κ.Υ. Ζαγοράς, 
ζητήθηκε η σύμφωνη γνώμη της ΕΑΑΔΗΣΥ, όπως προβλέπεται στο άρθρο 32 του Ν. 
4412/2016 (A΄,137). Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 41/2020 γνώμη της ΕAΑΔΗΣΥ, η 
τελευταία θα απέχει από την άσκηση της αρμοδιότητάς της για την παροχή σύμφωνης 
γνώμης δεδομένου ότι το αντικείμενο της σύμβασης είναι έργο με προϋπολογισθείσα 
αξία μικρότερης από εκείνης που θέτει το πεδίο εφαρμογής της οδηγίας 2014/24/ΕΚ, 
όπως ενσωματώθηκε στην ελληνική έννομη τάξη με το Ν. 4412/2016 (Α΄,147), και 
συνεπώς εκφεύγει της αρμοδιότητάς της.  

Αναφορικά με το έργο της κατασκευής νέας στέγης σε ένα κομμάτι του Κ.Υ. 
Ζαγοράς, που ανατέθηκε στο Γ.Ν. Βόλου λόγω του ότι διαθέτει τεχνική επάρκεια, 
πληροφορηθήκαμε από το νοσοκομείο πως αδυνατεί να διεξάγει το διαγωνισμό λόγω 
έλλειψης πολιτικού μηχανικού που θα μπορούσε να εκπονήσει τη σχετική μελέτη.  

Η 5η Υ.Πε., λαμβάνοντας υπόψη αφενός την απάντηση της ΕΑΑΔΗΣΥ και 
αφετέρου του Γ.Ν. Βόλου, απευθύνθηκε στην Περιφέρεια Θεσσαλίας με σκοπό τη 
σύναψη προγραμματικών συμβάσεων για την επίλυση των προβλημάτων. Όμως η 
Περιφέρεια Θεσσαλίας ανταποκρίθηκε για τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης μόνο 
ως προς το σκέλος της επίβλεψης των εργασιών, κάτι που δεν ικανοποίησε την 5η 
Υ.Πε., αφού ήταν απαραίτητη και η εκπόνηση μελέτης για τη στέγη. 
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Η αρμόδια υπηρεσία της ΥΠΕ, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα προαναφερόμενα 
αλλά και την έλλειψη Διεύθυνσης Τεχνικής Υπηρεσίας στην 5η Υ.Πε., απηύθυνε αίτημα 
στην ανώνυμη εταιρία «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.» προκειμένου η τελευταία να 
συνδράμει στην υλοποίηση των προαναφερόμενων έργων με τη σύνταξη των 
απαιτούμενων μελετών και την εφαρμογή τους. 

Η ανώνυμη εταιρία «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.» ανταποκρίθηκε στο  αίτημα 
και στις 28.12.2020 τεχνικό κλιμάκιό της μετέβη στο Κ.Υ. Ζαγοράς για αυτοψία στις 
κτηριακές εγκαταστάσεις του. Στις 10.03.2021 ζήτησε από την 5η ΥΠΕ, εξασφάλιση 
επιπλέον χρηματοδότησης και έκδοση υπουργικής απόφασης σκοπιμότητας εκτέλεσης 
του έργου αναβάθμισης – ανακαίνισης των κτιριακών υποδομών του Κ.Υ. Ζαγοράς, 
συνολικού προεκτιμώμενου προϋπολογισμού μετ’ επιβαρύνσεων € 378.603,00 με 
Φ.Π.Α., λόγω υπέρβασης των ορίων των εγκριτικών αρμοδιοτήτων της 5ης Υ.Πε. 

Ευθύς η οικεία ΥΠΕ, με το με αριθμό πρωτοκόλλου 20176/10.03.2021 έγγραφό 
της, ενημέρωσε σχετικά το Υπουργείο Υγείας και κατόπιν υπόδειξής του απέστειλε το 
με αριθμό πρωτοκόλλου 20566/11.03.2021 έγγραφό της με το οποίο αιτήθηκε την 
έκδοση έγκρισης σκοπιμότητας εκτέλεσης του έργου αναβάθμισης – ανακαίνισης των 
κτηριακών υποδομών του Κ.Υ. Ζαγοράς. 

Το Υπουργείο Υγείας με τη με αριθμό πρωτοκόλλου Α3α,β/Γ.Π. 
16014/05.04.2021 απόφασή του (ΑΔΑ: ΨΤΣΑ465ΦΥΟ-22Ι) ενέκρινε από άποψη 
σκοπιμότητας την υλοποίηση του έργου αναβάθμιση – ανακαίνιση των κτιριακών 
υποδομών του Κ.Υ. Ζαγοράς, συνολικού προεκτιμώμενου προϋπολογισμού € 
378.603,00 με Φ.Π.Α., επεσήμανε δε με την ίδια απόφασή του, πως το έργο δεν θα 
δημοπρατηθεί πριν την εξασφάλιση της απαιτούμενης χρηματοδότησης. 

Την 1η Νοεμβρίου 2021 ο κ. Υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων με τη με 
αριθμό πρωτοκόλλου 117786/01.11.2021 απόφασή του (ΑΔΑ: 6ΦΟΑ46ΜΤΛΡ-25Τ) 
ενέκρινε την τροποποίηση στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) 2021 στη 
ΣΑΕ-091, δηλαδή στο έργο «αναβάθμιση – ανακαίνιση των κτιριακών υποδομών του 
Κ.Υ. Ζαγοράς και αντικατάσταση των συστημάτων θέρμανσης (τροποποίηση φυσικού 
αντικειμένου)». 

Εν κατακλείδι, το μόνο που εκκρεμεί πλέον είναι η υπογραφή προγραμματικής 
σύμβασης, μεταξύ της 5ης Υ.Πε. και της ανώνυμης εταιρίας «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 
Α.Ε.» (ΚΤΥΠ) πως ως γνωστό, αποτελεί τον ενιαίο κατασκευαστικό φορέα του 
ελληνικού κράτους για όλες τις δημόσιες κτιριακές υποδομές.  

Ο ως άνω φορέας έχει ήδη εκπονήσει τις σχετικές μελέτες υλοποίησης του 
έργου κατά τρόπο άρτιο και προέβη σε σύνταξη προσμετρήσεων-προϋπολογισμού, οι 
οποίες βρίσκονται σε πλήρη αντιστοιχία με το σύνολο των απαιτούμενων εργασιών, 
όπως αυτές περιγράφονται στο τεύχος τεχνικής περιγραφής. 

 
Αναφορικά με τη στελέχωση του Κ.Υ. Ζαγοράς, υπογραμμίζεται πως στο εν 

λόγω Κ.Υ. υπηρετούν  

 11 ιατροί, ήτοι το 64,7% των προβλεπόμενων οργανικών θέσεων  

 10 επαγγελματίες υγείας που αντιστοιχούν σε ποσοστό 56,3% των οργανικών 
θέσεων 

 2 άτομα, όσα προβλέπονται και από τον οργανισμό, διοικητικό προσωπικό και 
τέλος  

 5 άτομα λοιπό προσωπικό, που αντιστοιχούν σε ποσοστό 28,6% των 
οργανικών θέσεων. 
Την τελευταία δε διετία το κέντρο υγείας Ζαγοράς ενισχύθηκε με τρία άτομα 

λοιπό επικουρικό προσωπικό και συγκεκριμένα με 1 άτομο ΤΕ Ιατρικών Εργαστηρίων, 
1 άτομο ΔΕ Διοικητικών και 1 άτομο ΤΕ/ΔΕ Νοσηλευτικής. Επίσης, προσλήφθηκε ως 
επικουρικό προσωπικό ένας οδοντίατρος ο οποίος όμως μετακινείται σε άλλη 
υγειονομική δομή του νομού Μαγνησίας. 

 
Τέλος, κι όσον αφορά στον εξοπλισμό του Κέντρου Υγείας Ζαγοράς με τα 

απαραίτητα μέσα ατομικής προστασίας, το εν λόγω κέντρο υγείας δεν έχει ελλείψεις, 
αφού η 5η Υ.Πε., βρίσκεται σε συχνή επικοινωνία με τη Διεύθυνση της συγκεκριμένης 
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υγειονομικής δομής, οι ανάγκες της καταγράφονται σε πραγματικό χρόνο και σε τακτά 
χρονικά διαστήματα στέλνονται υλικά. 
 
 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτές: Γ. Λαμπρούλη, Λ. Στολτίδη    
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

   
                     
                   
 
 
 
                             
 
 
 
 
 
 

 
 
Η ΑΝΑΠΛ.  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
ΑΣΗΜΙΝΑ  ΓΚΑΓΚΑ 
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